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Art . 10. 
Gli ufficiali contabil i i quali al momento 

in cui and ranno in vigore le tabelle orga-
niche stabil i te dalla presente legge, per ec-
cedenza numer ica o per a l t ra causa, non si 
t rovassero a fa rne par te , cos t i tu i ranno un 
ruolo t ransi tor io , supp lementa re a quelli di 
sussistenza e di amminis t razione, dei quali 
concorreranno ad appianare le vacanze se-
condo modal i tà che dal prefa to Ministero 
saranno s tabi l i te , 

I n t a n t o cont inueranno ad èssere adib i t i 
alla t e n u t a dei cont i presso i corpi di fan-
ter ia insieme cogli ufficiali d ' a r m a e ad al-
tr i servizi contabi l i . 

A questo articolo l 'onorevole Carboni ed 
a l t r i d e p u t a t i propongono che sia f a t t a que-
s ta aggiunta : « salvo che non prefer iscano 
richiedere l ' a spe t t a t iva speciale ». 

L 'onorevole Carboni ha facoltà di svol-
gere questo e m e n d a m e n t o . 

C A R B O N I . Onorevole ministro, io la 
prego molto ca ldamente di voler consent ire 
nel l 'emendamento, da noi proposto. Dal la 
Commissione d ' inchiesta, dal l 'onorevole re-
la tore e dall 'onorevole Centurione, è s t a to 
a f fe rmato che esiste un dissidio t ra i due 
corpi. I l nuovo disegno di legge non to-
glie questo antagonismo, che anzi, forse, 
gli a t tua l i contabi l i res tano alla loro vol ta 
maggiormente f raz ionat i , perchè da una 
p a r t e en t re ranno ufficiali di in tenden za 
e da l l ' a l t ra ufficiali di ammin i s t r az ione . 
Ma quello, che più tocca gli ufficiali con-
tabili , è quel famoso ruolo t rans i tor io , 
che contiene add i r i t tu ra , si può dire, l 'ul-
t imo residuo, l 'u l t imo r if iuto del corpo con-
tabile . Ora ella, onorevole ministro, può 
fac i lmente immaginare quan to ne r i m a n g a 
toccato, diciamo così, il sen t imento di 
spir i to di corpo degli ufficiali contabi l i . 
Di modo che, quando ella acconsenta nel-
l ' emendamento , da noi p resen ta to , facil-
m e n t e si soddisferà l ' amor proprio di ques t i 
ufficiali, accordando loro, quando la r ichie-
dano, quella a spe t t a t i va speciale, che si ac-
corda per altri corpi, e che è nelle sue facol tà 
discrezionali di accordare secondo l ' oppor -
tunità . . A d u n q u e io l a scongiuro di volere 
consentire ne l l ' emendamento , da noi pro-
pos to . 

S P I N G A R D I , ministro della guerra. Chie -
do di pa r l a re . 

P R E S I D E N T E . Ne ha faco l tà . 
SPINGrARDI, ministro della guerra. N o n 

posso consent i re con l 'onorevole Carbon i , 

il quale ha accen tua to questa no ta di dis-
sidio. Si persuada che dissidio non esiste-
i /asciamolo d u n q u e da par te , e esaminiamo 
il la to vero della questione, ossia la con-
cessione, o meno, della a spe t t a t iva speciale. 
Io non ho nulla in contrar io , ma, bene in-
teso, per i capi tani , perchè questa aspet -
t a t i v a agli ufficiali subal terni non è con-
sent i ta . Se si t r a t t a di capi tani nulla in 
contrario. 

C A R B O N I . Allora posso modificare l'e-
mendamen to aggiungendo « ai capi tan i ». 

S P I N G A R D I , ministro della guerra. N o ! 
Bisogna dire: « f a t t a eccezione pei cap i t an i , 
i quali , ove lo preferiscano, p o t r a n n o ri-
chiedere l ' a spe t t a t iva speciale ». 

C A R B O N I . La ringrazio. 
P R E S I D E N T E . Non essendovi altre os-

servazioni pongo a pa r t i to l 'ar t icolo 10 con 
la modificazione, p ropos ta dal l 'onorevole 
Carboni ed acce t t a t a dal l 'onorevole mini-
stro, e consistente ne l l ' aggiunta delle pa-
role : « f a t t a eccezione pei capi tani , i qual i 
po t ranno chiedere l ' a spe t t a t iva speciale ». 

(È approvato). 
Questo disegno di legge sarà vo t a to a 

scrutinio segreto in a l t ra sedu ta . 

Discussione del disegno di legge : Modificazioni al testo unico delle leggi d'ordinamento de i regio esercito e dei servizi dipendenti dal-l'Amministrazione della guerra. 
P R E S I D E N T E . L 'ord ine del giorno reca 

la discussione del disegno di legge: Modi-
ficazioni al tes to unico delle leggi d 'ordi-
n a m e n t o del regio esercito e dei servizi di-
pendent i dal l 'Amminis t razione della guerra . 

Si dia l e t tu ra del disegno di legge. 
D E AMICIS, segretario, legge-. (Vedi Stam-

pato 47 e 47-bis-k). 
P R E S I D E N T E . La discussione generale 

è ape r t a . H a facol tà di pa r la re l 'onorevole 
Marazzi . 

MAR AZZI. Onorevoli colleghi, vera-
mente avrei desiderato che con una co-
mune intesa avessimo lasciata la discus-
sione generale per e n t r a r e nel cuore degli 
art icoli , ma questa in tesa non si è p o t u t a 
ot tenere , per conseguenza io sono obbli-
gato a par la re in sede di discussione ge-
nerale, ment re mi sarei inscr i t to sopra al-
cuni art icoli . 

Procurerò di r imediare , per q u a n t o s ta 
in me,con l 'essere mol to succinto , e col 


